



## 郑东新区12年——新型城镇化的中国样本

一座城市的崛起，既有“城”的构建，更有“市”的孕育和繁荣。“城”美“市”兴，产城相融，方能生机勃勃，方能以一极策动一域。郑东新区，不仅是一座新“城”，更是一个新“市”。风云际会的企业总部、万商逐鹿的会展盛宴和大开大合的人流、物流、信息流和资金流，是这个新“市”的劲力脉动。

T09

郑州晚报

# 总理“+”分 郑州“+”油

## 国内外名企扎堆抢滩 这个经济增长极够给力

截至2014年底，全区入驻世界500强47家，国内500强57家，吸引入驻各类市场主体32760家，培养各类税收超千万楼宇54栋。绿地千玺广场、绿地双子塔……诸多企业总部或其分支机构的扎堆抢滩，隆起了郑东新区总部经济的新高度。透过这个新“市”的脉动，我们仰视一个城市的高度，感受他拔节向上的力量。郑东！郑东！



郑东新区商务内环

统筹：孙友文 编辑：李美好 美编：金驰 校对：学文  
2015年9月24日 星期四

### 金融业“血脉贲张”

“运筹帷幄，决胜千里”。作为现代经济的血脉，金融业在郑东新区可谓血脉贲张。这种贲张，融通到中原腹地的每一根脉络和神经。

按照省政府确定的“两圆一带一方块”空间布局，郑东新区加快金融要素集聚。累计入驻各类金融机构247家，涵盖银行、保险、证券、信托、期货等主

要金融业态。其中，汇丰、东亚等多家外资银行，驻区银行存款余额占全省70%，贷款余额占全省的64%，保费收入占全省的52%。

### 国内外名企扎堆抢滩

以打造全国服务业示范园区为目标，郑东新区制定完善楼宇经济配套政策，加快集聚国际国内500强、行业龙头、高端商贸、国际知名中介机构等。苹果、中石化等国内外知

名企业总部，塔博曼、银泰等著名商贸企业，JW万豪、喜来登等国际一线酒店品牌，戴德梁行、仲量梁行等国际化中介机构等项目先后进驻。

居然之家和香港好百家等卖场扎堆商都路，丹尼斯商业步行街、宏信东环步行街等环绕CBD，时尚前卫的新兴业态穿越时空，大声讲述着这座千年商都的新传奇。

### 新经济增长极浪潮中原

透过这个新“市”的脉动，一个新的经济增长极正在风生水起，并将以惊人的张力舞动郑州，浪潮中原。

截至2014年底，郑东新区累计完成固定资产投资3000亿元，入住人口105万人。今年上半年，全区金融业增加值完成

65亿元，占三产增加值60.7%。固定资产投资、地方财政收入、地方一般预算收入和出口总值等增速在全市一马当先。

### 步履铿锵走向未来

“中原崛起正雄哉，骏马奔腾动地来，今日虽非争逐鹿，擎天一样仰高才。”郑东新区，这个专属于郑州的荣耀区域，处处萌动着生长的力量，洋溢着

时尚与大气、希望和锐利。和着汹涌澎湃的发展大潮，循着历史佐证的发展规律，承着气势如虹的发展气势，郑东新区步履铿锵走向未来，完成由年轻之美走向内外兼修的成熟之魅的嬗变，奋力争做中原经济区、郑州都市区的先行区、首善区和示范区。

理论时，他也许无法想象，50多年后的今天，在欧亚大陆的东域会崛起一个对中国中部乃至更大范围有重要影响的区域经济增长极。

这个增长极，不仅要走向未来，更决定着未来走向。郑东新区，这个河南郑州的新地标、中原崛起的新极点，正以自己的实力、魅力和带动力，影响着郑州乃至河南的未来走向。

## 强·音

### 现代农业

我们现在一个农户每年投入到农业上的劳动时间顶多20天，大量的时间是闲着没事干，怎么办？要把农业劳动力解放出来、发展现代农业。但河南农业没有发展现代农业的土地规模资源，怎么办？我们有的是劳动力，要把土地规模密集型的农业形态转变成人力资源密集型的食品加工业，把河南的劣势变成优势。

——李克强



2011年郑州晚报关注样本力量

